
 
Procès-verbal de l' assemblée générale annuelle des Amis du Lac du 

17 juillet 2016 
Lac de Seize Îles Municipal 

  
Présents: Bill Clelland (président), Mary Campbell, Chris 
Campbell, Jacques Causse, Piet e r Folmer, David Logan, Penny 
Amour, Louise Pharand, Geoff Cresswell, Bonneville Marie - Ève, Marie-Claire 
Lorange, Ian Swan, Cathy Mavriplis ( secrétaire) et 15 autres 
  
  

1. La réunion est ouverte à 13h35 . 
  

2. Le président Bill Clelland a présenté les nouveaux membres du 
conseil, Marie-Claire Lorange et Ian Swan. Bill remercie 
également les membres de longue date Penny Love, Pieter Folmer, Mary 
et Chris Campbell. 

  
3. Le maire, Yves Baillargeon, a fait le point sur les affaires 
municipales. Il a dit que le conseil travaillait bien ensemble. Il a 
remercié Corina Lupu d'avoir entrepris le projet de plan d'urbanisme et 
d'avoir collaboré avec Urba +. Il a également discuté de 
son intention d'embaucher du personnel 
par des spécialistes des ressources humaines de la Fédération la 
québécoise des municipalités . Enfin, sur le barrage, Yves a indiqué qu'il 
avait été déterminé que le barrage était construit sur des terres de la 
Couronne et qu'un transfert de propriété au gouvernement du Québec 
était en cours, en particulier au ministère de l'Environnement et de 
l' Administration hydrique . 

  
4. Marie-Claire Lorange a proposé d'accepter le procès-verbal de 
l'AGA 2015. Suzanne Causse a secondé. Tous étaient en faveur. 

  
5. Rapport sur les membres rédigé par Mary Campbell: Mary 
indique que le courrier électronique de renouvellement de l'adhésion 
destiné aux membres de trois ans qui reviennent a été bien accueilli 
jusqu'à présent, 25 personnes payant leur cotisation.L'année dernière, 
nous avions 106 membres. Mary prévoit une augmentation du nombre 
de membres et un afflux de fonds en raison du renouvellement massif 
des adhésions de trois ans. 

  



  
6. Rapport financier de Jacques Causse: L'association disposait de 
22 000 $ en banque à la fin de l'année . Le revenu net s’est établi à 2 
932,11 dollars, en raison de la hausse prévue des dépenses. Louise 
Lorange a proposé d'accepter le rapport financier,secondé par Marie-
 Ève Bonneville, qui étaient tous favorables. 

  
7. Rapport sur le plan urbain de David Logan: David nous a rappelé 
notre implication historique dans les efforts de la municipalité pour 
créer un plan urbain (par exemple, avec le rapport Biofilia, examen du 
processus de Bark Lake, etc. ). Marie-Claire Lorange et Ian Swan 
aideront à réviser les projets de plans d'urbanisme de la municipalité. 

  
La conseillère municipale Corina Lupu nous a informés du plan: 
Elle a travaillé avec Urba + et le processus a été ouvert, bien que légèrement 
ardu. Elle a envoyé des versions à Amis du Lac membres de cboard, à 
la recherche de commentaires de 6 e Août, à temps pour Atelier 9 Août e à 
travailler sur le plan. 19 août est la date prévue pour une séance d'information 
ouverte à tous. Le conseiller municipal David Estall a signalé que les 
bâtiments du parking ne sont pas sécuritaires et seront démolis. Il a été 
approuvé l'embauche d'un planificateur pour réaménager l'espace et 
l'intégrer au plan d'urbanisme. Cela comprend l'élimination des déchets, le 
lavage des bateaux, un garage et peut-être une station de recharge pour 
véhicules électriques. 
  
Corina a signalé que la toile de jute posée dans le fond de la baie de 
Hammond avait été achetée, mais que l'installation avait été retardée, le 
ministère ayant demandé une justification. Cela se produira à 
l'automne. Amis du Lac fera de meilleurs signes pour aller avec cela.Corina 
prévoit également un accès au bateau modifié (selon les suggestions de 
Laurel / Wentworth Nord). Elle travaille avec des résidents du lac avec l’aide 
de Louise Pharand et Ian Swan. Un nouveau processus devrait être en place 
d'ici l'année prochaine. Le plan est de facturer environ 15 $ pour un 9.9hp, 
plus pour les grands bateaux, gratuit pour les canoës et les kayaks. Ce serait 
géré par Daniel (ouvrier municipal). 

  
8. Rapport environnemental de Bill Clelland: Le projet de loi a été 
remplacé par Louise Pharand du Comité de consultation en 
environnement (CCE) . Les panneaux ont été imprimés par Amis du Lac 
et installés à la tête, au pied et au club SILF. Il y a une nouvelle zone de 
non-sillage devant le club SILF. Amis du Lac fournira la signalisation 
pour Hammond's Bay. Sur le glissement de terrain, un procès est en 
cours et des études ont été effectuées. Nous attendons un résultat. 

  



9. Calendriers: P enny Love a signalé que nous avions 300 
calendriers imprimés à vendre à 15 $ chacun. Elle a demandé à des 
volontaires de les vendre à la Journée des arts et de la culture. 

  
10. Projets du club SILF: 

  
a. Cathy Mavriplis a rapporté plusieurs activités qui ont été 
organisées conjointement avec le club de pêche pour enfants : la chasse 
au trésor à laquelle Bill Clelland et Cathy M ont participé; Soirée 
artisanale à laquelle ont participé Alison Warner et Cathy M .; et jour 
sans moteur que Penny Love, Mary Campbell et Cathy M. ont aidé. Amis 
du Lac a fourni les fonds nécessaires pour le déjeuner de la journée 
sans moteur . 
  

b. Enquête sur le huard : Marie- Ève Bonneville a déclaré qu'elle 
avait notre lac dans la base de données pour l'enquête sur le huard et 
que 4 filles avaient participé à la rédaction du rapport . Corina a décrit 
ce qui était arrivé au huard tué par l'attaque d'un leurre de pêche dans 
son bec. Elle a suggéré de dresser une liste de personnes pouvant 
apprendre à gérer les oiseaux en détresse. Il y a un refuge à 
proximité. Chris Campbell a mentionné que c'est le 3 ème huard en 3 ans 
d'être blessés par des équipements de pêche et suggère que nous 
éduquons les pêcheurs. 

  
  

11. Louise Pharand a rendu compte de deux études de sillage 
effectuées par des universités québécoises (UQAM et Laval). Les 
paramètres considérés étaient les suivants: type de moteur, vitesse, 
profondeur, bateau et puissance. La recommandation générale est de 
quitter le rivage dans une direction perpendiculaire au rivage à basse 
vitesse et de rester à 300 m du rivage à grande vitesse (plus de 5 m) ou 
lors de la pratique du ski ou du wakeboard. 
  
12. La séance est levée à 14h55 (proposée par Marie-Claire Lorange). 

  
 


